
Posudek vedoucího bakalářské práce 

Bakalářská práce studentky Lenky Kurelové s názvem „Radní manuál královského 

města Kolína nad Labem z let 1618–1619 (Diplomatický rozbor pramene)“ si klade za cíl, jak 

je zřejmé z názvu práce, diplomaticky analyzovat jeden z nejvýznamnějších pramenů, který se 

dochoval z přelomového období jednoho z polabských královských měst. Doplnila tak sérii 

několika absolventských prací, které na obdobné téma v minulosti vznikly. Už na tom místě je 

možno konstatovat, že i ona přináší řadu nových a velmi zajímavých informací k městské 

diplomatice a k dějinám našich raně novověkých měst. 

Práce čítá i s přílohami 110 stran, čímž významně překračuje hranici stanovovanou 

pro tento typ absolventských prací. Struktura práce je promyšlená, jazyková úroveň textu je 

dobrá. Taktéž citační normu si autorka osvojila a používá ji náležitě. 

V úvodu autorka srozumitelně uvedla cíl a koncepci své bakalářské práce a shrnula 

základní literaturu k vybranému tématu. Poté vhodně zařadila kapitolu zaměřenou na dějiny 

města Kolína se zvláštním zřetelem ke sledovanému období, aby bylo účelně představeno 

prostředí, v jehož rámci byl její výzkum realizován. Pochválit je možno skutečnost, že 

studentka tuto část práce nevytvářela pouze jako kompilaci dostupné literatury, ale využila též 

informace, které získala v rámci svého pramenného výzkumu. Zvláštní pozornost v rámci 

druhé kapitoly věnovala kolínské městské správě. I v tomto případě využila získané poznatky 

a zařadila do textu i odkazy na prameny. Třetí kapitolu, která je taktéž koncipována jako 

nezbytný úvod k vlastnímu pramennému výzkumu, vyčlenila vývoji kolínské městské 

kanceláře, a to do vzniku sledovaného pramene. Poté již následuje část zaměřená na stěžejní 

výzkum – diplomatický rozbor vybraného radního manuálu, a to jak vnější, tak i vnitřní. 

Autorka nepřináší pouze formální poznatky, ale pokouší se nad získanými informacemi 

přemýšlet. Zvláště cennou a obecně využitelnou je její pasáž vycházející z obsahu úřední 

písemnosti a zachycující průběh radních jednání. Taktéž lze ocenit, že autorka využila i další 

práce, které se doposud zabývaly problematikou radních manuálů, a jejich závěry 

komparovala se svými poznatky. V rámci závěru srozumitelně výsledky svého výzkumu 

shrnula a nastínila další směry možného bádání v uvedené oblasti. 

Práci uzavírá soupis pramenů a literatury, velmi vhodně a prospěšně jmenný rejstřík, 

což zvyšuje využitelnost zpracovaného tématu, a v samotném závěru obrazová a tabelární 

příloha. Lze pochválit, že autorka účelně některé tabulky a obrazový materiál vložila přímo do 

textu.  



Předkládanou bakalářskou práci, která splnila cíle, jež si kladla, doporučuji 

k obhajobě.  
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